
Procès-verbal du Conseil d’administration d’improvisation Nouveau-Brunswick
Réunion régulière du 18 avril 2021, 19h00, par voie d’Internet

Présences :
Michel M. Albert, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Isabelle Godin, vice-présidence interne 
Donald Audet, représentant des officiels
Amélie Montour, représentante des entraîneurs
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences : 
Aucune absence

1) Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19h02.

2) Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
Le représentant  des officiels  propose Isabelle  Godin comme secrétaire d’assemblée,  appuyé par la
représentante des entraîneurs. Adopté à l’unanimité.

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour
La représentante des entraîneurs propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par la
vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité.

5) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 7 mars 2021
Le représentant des officiels propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 7 mars 2021 tel que
présenté. Appuyé par la représentante Jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

6) Affaires découlant du procès-verbal
- Projets avec les autres provinces     :   Les fonds prévus pour les déplacements d’une province à
l’autre pour offrir  les ateliers ont été redistribués afin d’offrir  21 ateliers en milieu scolaire,
c’est-à-dire 7 à Terre-Neuve-et-Labrador, 7 à l’Île-du-Prince-Édouard et 7 en Nouvelle-Écosse.
Dans  cette  dernière  province,  cinq  écoles  ont  démontré  de  l’intérêt.  Ce  niveau  d’intérêt



surpasse les fonds disponibles pour la province dans le cadre de notre projet, donc le Conseil
scolaire acadien provincial a débloqué des fonds pour offrir 13 autres ateliers pour un total de
20. Du côté des autres provinces, ça avance moins rapidement, mais on va les relancer et on
prévoit des plans B si  jamais l’année scolaire achève sans qu’on puisse rendre les 7 ateliers
prévus dans chaque province.

Il  semble  y avoir  des  délais  inquiétants  dans  la  promotion du programme à l’Île-du-Prince-
Édouard. L’organisme Jeunesse Acadienne et Francophone de l’Île-du-Prince-Édouard (JAFLIPE),
veut être partenaire dans nos ateliers en établissant les premiers contacts avec la Commission
scolaire de langue française. Cette étape importante tarde à être entamée et le C.A. demande à
ce que plus de pression soit mise sur l’organisme ou que l’on passe à l’action nous-mêmes si
nécessaire afin que l’on puisse rendre ces ateliers avant la fin de l’année scolaire.

Du côté des ateliers en milieu communautaire, deux des trois ateliers ont déjà été rendus à
Terre-Neuve-et-Labrador et le dernier dans cette province sera rendu fin avril. Dans les deux
autres provinces, on a choisi l’option d’offrir deux ateliers au lieu de trois. Ces deux ateliers sont
plus longs ce qui fait qu’au total le même service a été rendu dans les trois provinces. De ces
deux ateliers, l’Île-du-Prince-Édouard et la Nouvelle-Écosse en ont chacun reçu un. Il ne reste
donc qu’à en offrir un autre dans chacune des deux provinces.

- Projets pour les entraîneurs     :   Si tout va bien, le dernier match pratique aura lieu cette semaine.
Deux ateliers ont été donnés. La prochaine formation est prévue pour la fin avril et on vise le
mois de mai pour le dernier, idéalement tôt dans le mois. Suite à cela, on aura terminé tout
l’aspect de formation. Il ne restera donc que les vidéos à entamer. On continuera le processus
de préproduction. La suite viendra lorsque les restrictions en lien avec la pandémie seront plus
stables permettant la participation d’acteurs sans distanciation.  Pour la question des vidéos
témoignages,  on  va  attendre  un  peu  plus  tard  dans  l’année  pour  que  le  processus  de
vaccination soit plus avancé et que les attitudes soient plus positives par rapport à la possibilité
de voir des matchs et tournois en présentiel à nouveau.

- Spectacle de théâtre improvisé     :   Le deuxième spectacle a été présenté le jeudi 1er avril à la salle
Empress du Capitol. « Cages » était un spectacle plus ambigu dans son histoire, ne divulguant
jamais clairement ce qui se passait dans la prison où l’intrigue se déroulait.  Malgré cela, les
commentaires et rétroactions étaient très positifs en sortant de la salle. Au total, 39 billets ont
été  vendus  pour  cette  représentation.  Il  est  intéressant  de  voir  que  la  foule  n’était  pas
entièrement constituée des mêmes personnes que lors de la présentation de « Cœurs ». Le 3e

et dernier spectacle, « Corridors », aura lieu à l’Escaouette le 20 mai. 



7) Tournoi jeunesse (L’Éphémère)
La direction générale explique que l’événement d’improvisation jeunesse en ligne prendra la forme
d’un tournoi se jouant en soirée sur plusieurs semaines un peu comme un format de ligue. L’invitation
a été lancée dans le réseau des entraîneurs du secondaire pour s’inscrire. On a aussi offert aux équipes
de  créer  des  équipes  hybrides  si  des  écoles  ne  pouvaient  pas  recruter  quatre  joueurs.  De  plus,
l’invitation a été envoyée à nos contacts en Nouvelle-Écosse et à l’Île-du-Prince-Édouard. 

La date limite pour s’inscrire était le vendredi 16 avril pour le Nouveau-Brunswick et le 19 avril pour les
deux  autres  provinces.  Nous  avons  quatre  équipes  d’inscrites  pour  le  moment,  malgré  qu’il  nous
manque quelques formulaires. On espère commencer la dernière semaine d’avril, mais c’est possible
qu’on doive repousser à la semaine suivante, soit la première semaine de mai.

Le C.A. discute des décisions de garder ou non les matchs sur la chaîne YouTube de l’organisme. La
représentante Jeunesse a eu des retours variés quant à cette idée. Le C.A. discute garder la vidéo pour
une semaine et présenter aux équipes des options pour le conserver à plus long terme.

Le représentant  des  officiels  propose que les  vidéos des  matchs  de L’Éphémère deviennent  non
répertoriés  une  semaine  après  leur  diffusion  originale.  Appuyé  par  la  représentante  Jeunesse.
Adopté à l’unanimité.

Une révision des règlements de La Click aura lieu ainsi que la création d’un logo d’ici le lancement des
premiers matchs.

8) Élections représentant.e Jeunesse 
Puisqu’il  n’y  a  pas  de  tournoi  Jeunesse  en  personne  en  2021,  il  faut  confirmer  le  processus
qu’Improvisation NB va suivre pour tenir les élections du.de la représentant.e Jeunesse. Le nouveau
mandat  débutera  le  1er juillet  donc  le  processus  devra  être  lancé  bientôt.  Il  faudra  recenser  les
représentants  des équipes pour s’assurer qu’ils  sont en mesure de représenter leurs équipes pour
l’année scolaire 2021-22.

La présidence propose que la période électorale pour le poste de représentant.e Jeunesse soit lancée
le lundi 24 mai et que l’élection ait  lieu le samedi 29 mai. Appuyé par la représentante Jeunesse.
Adopté à l’unanimité.

Le représentant des officiels propose que Michel M. Albert agisse à titre de président d’élection pour
la  tenue  des  élections  du.de  la  représentant.e  Jeunesse.  Appuyé  par  la  vice-présidence  interne.
Abstention de la représentante Jeunesse. Adopté à l’unanimité.



9) Projet d’exploration artistique
Improvisation NB a soumis une demande de financement au Fonds d’action culturelle communautaire
(FACC). Il s’agit du projet de développement de spectacle improvisé avec des jeunes du secondaire et
d’adultes mettant en vedette leur couleur locale. En plus de ces éléments, on a ajouté un concept de
capsule  audio  du  genre  baladodiffusion  indépendant  de Catégorie  Libre  qui  viendrait  collecter  les
rétroactions des participants et qui permettrait à tous les auditeurs d’en connaître plus sur l’expérience
vécue et les réalités des cultures d’un peu partout dans la province.

10) Demandes de financement
Il  devient  de  plus  en  plus  difficile  de  soumettre  des  idées  novatrices  aux  mêmes  sources  de
financement. Il est important que l’organisme diversifie les milieux où on pourrait appliquer pour des
fonds pour éventuellement ne plus avoir à constamment se fier seulement qu’au FACC ou au Fonds
d’initiative stratégique (FIS), entre autres. La direction générale a débuté ses recherches de ce côté,
mais n’a pas encore trouvé une piste où on pourrait vraiment s’appliquer. 

Il faudra tout de même soumettre un projet au FIS puisque c’est notre façon d’éventuellement obtenir
des fonds d’opération annuels. La direction générale demande au C.A. s’ils ont des idées pour un projet
de petite envergure. On pense développer les réseaux en ligne, mais équiper des individus ou des
ligues  serait  très  temporaire.  On  parle  de  la  capacité  d’offrir  des  formations  en  prévision  de  la
deuxième saison de La Click.

Le représentant des officiels propose qu’Improvisation NB soumette une demande de fonds pour le
développement  et  promotion  du  jeu  en  ligne.  Approuvé  par  la  représentante  des  entraîneurs.
Adopté à l’unanimité.

11) Temple de la Renommée
En  2020,  Improvisation  NB  n’avait  intronisé  qu’une  nouvelle  personne  et  le  C.A.  avait  décidé  de
repousser l’intronisation de la seconde personne à 2021 dans l’espoir de pouvoir tenir un événement
en présentiel. La deuxième personne qui sera intronisée en 2021 a été sélectionnée, il est donc temps
d’établir comment on organisera leurs intronisations.

La présidence propose que l’intronisation de la personne sélectionnée chez les membres actifs ait
lieu  en  ligne  au  mois  de  mai  2021  et  que  l’intronisation  de  la  personne  sélectionnée  chez  les
membres  inactifs  ait  lieu  en  ligne  au  mois  d’octobre  2021.  Appuyé  par  la  représentante  des
entraîneurs. Adopté à l’unanimité.



12) Zèbre d’Or
Dans des circonstances normales, ImproNB aurait déjà entamé le processus d’organisation du tournoi
adulte le « Zèbre d’Or », mais on est encore trop incertain de ce que la pandémie nous réserve pour les
prochains mois pour planifier quelque chose en présentiel. Nous avions du financement pour la tenue
du Zèbre en 2020, et avions été approuvé pour repousser ces fonds à 2021. Il faudra voir ce qui en
adviendra maintenant qu’on annule l’événement en personne à nouveau cette année.

La présidence propose que le Zèbre d’Or en personne n’ait pas lieu en été 2021 dû aux restrictions
qui accompagnent la COVID-19. Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

13) Varia
Aucun point varia

14) Date de la prochaine réunion
Notre prochaine rencontre aura lieu le dimanche 30 mai 2021 à 19h00.

15) Clôture de la réunion
Le représentant des officiels propose la clôture de la réunion à 20h55. 


